
Consiglio Comunale INT 601 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

CONDIZIONI DI DEGRADO E CARENZA DI SERVIZI IGIENICI NEL PARCO
DI  VITTORIO  –  RICHIESTA  DI  INTERVENTO  PER  LA  TUTELA  DEL
DECORO, DELL’IGIENE E DELLA VIVIBILITA' DELL’AREA

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• il  Parco  di  Vittorio  rappresenta  uno  dei  principali  polmoni  verdi  del  territorio  cittadino,
frequentato quotidianamente da famiglie, bambini, proprietari di cani, sportivi e cittadini di ogni
età;

• il decoro, la pulizia e la disponibilità di servizi igienici adeguati sono condizioni essenziali per
garantire  la  fruibilità  sicura  e  dignitosa  di  ogni  area  pubblica,  specialmente  quelle  destinate
all’incontro e alla socialità;

PREMESSO ANCORA CHE

• numerose segnalazioni da parte dei cittadini denunciano una situazione ormai cronica di incuria e
sporcizia all’interno del parco, aggravata dalla quasi totale assenza di cestini per la raccolta dei
rifiuti e dalla mancanza di bagni chimici o servizi igienici accessibili;

• l’assenza di questi elementi essenziali favorisce il progressivo degrado dell’area, con la presenza
diffusa di rifiuti abbandonati di ogni tipo, in particolare nelle aree giochi per bambini e nelle aree
destinate  ai  cani,  compromettendo  l’igiene,  la  sicurezza  e  la  qualità  dell’esperienza  per  chi
frequenta il parco;

CONSIDERATO CHE

• l’accumulo  di  rifiuti  e  la  mancanza  di  strutture  minime  di  supporto  rischiano  di  favorire
comportamenti incivili, contribuendo a una percezione di abbandono da parte delle istituzioni;

• in  diverse  città  italiane  si  è  già  provveduto  all’installazione  di  bagni  chimici  temporanei  e
all’aumento della dotazione di cestini e contenitori differenziati, con risultati positivi sul piano
del decoro e del rispetto degli spazi pubblici;

• l’assenza di un piano strutturato di manutenzione ordinaria e servizi minimi rischia di minare la
vocazione del Parco di Vittorio come luogo di aggregazione e benessere collettivo, e mette in
difficoltà i cittadini che, con senso civico, vorrebbero usufruirne in condizioni adeguate;
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INTERPELLA

Il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza delle condizioni di degrado, sporcizia e carenza di servizi
che interessano il Parco Di Vittorio;

2. se  siano  previste  nel  breve  periodo  azioni  di  pulizia  straordinaria  e  potenziamento  della
manutenzione ordinaria, anche attraverso il coinvolgimento di Amiat o di altri soggetti gestori;

3. se sia in programma l’installazione di bagni chimici o servizi igienici permanenti, e con quali
tempistiche;

4. se si intenda aumentare il numero di cestini per la raccolta rifiuti, anche nelle aree dedicate ai
cani e nei pressi delle aree gioco, e prevedere forme di raccolta differenziata;

5. se sia previsto un piano di monitoraggio e controllo per prevenire comportamenti  scorretti  e
incentivare il rispetto del parco come bene comune;

6. se l’Amministrazione intenda coinvolgere i comitati di cittadini e le associazioni del territorio
per condividere soluzioni e priorità di intervento.

Torino, 19/06/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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